

Κ. Χρ. Μάτσης
Τ. Κ. 7
Βαρώσια.

12 Φεβρουαρίου 1946

Αγαπητέ Κύριε,

Δεν μπορώ να ξαίρω τι ήταν εκείνο που σας έκαμε να μην απαντήσετε στην επιστολή μου σχετικά με το ζήτημα της καταביβάσεως των Εθνικών συνθημάτων από το ζήτημα του Γυμνασίου Βαρωσίων, όπως δεν είμαι σε θέση να ξαίρω αν η μη απάντησις ήταν τυχαία ή σκόπιμος.

Σήμερα πάλιν επανέρχομαι με σαρκαστική ειρωνεία. Μόλις έχω διαβάσει στην εφημερίδα σας τα σχετικά με την παραίτησιν του Δ. Συμβουλίου Ακανθούς. Γενναϊόφρονη η χειρονομία των παιδιών των χωριών μας. Πόσο πραγματικά δείχνει πως είναι Έλληνες. Και σας ερωτώ. Μήπως ο Γυμνασιάρχης Βαρωσίων δεν μπορούσε να κάμη κάτι παρόμοιον. Μήπως δεν μπορούσε να περιφρονήσει την διαταγή του Άγγλου Επιθεωρητή; Αλλά κι αν δεν μπορούσε δεν έπρεπε τουλάχιστον να διαμαρτυρηθή;

Είμαι φετεινός απόφοιτος του Γυμνασίου Βαρωσίων. Και σας τέτοιος μπορώ να σας διαβεβαιώσω πως τα συνθήματα εκείνα που κατεβάστηκαν με ένα τέτοιο υβριστικό για τον Κυπριακό λαό τρόπο είναι συμβολικά για μας. Τα ανύψωσεν εκεί έξαλλος ο μαθητικός ενθουσιασμός την ίδια ακριβώς μέρα που πασίχαρος ένοιωθε μέσα του τα ρίγη της Εθνικής συγκίνησης για την απελευθέρωση της γλυκειάς μας Αθήνας. Και ατενίζαμε σ' αυτά με κρυφή λαχτάρα και γλυκά ποθούσαμε την εκπλήρωση του πόθου μας. Κύλησε το σχολικό έτος. Φύγαμε εμείς. Μα αφήσαμε τα συνθήματα σαν κληρονομιά να πούμε για τους άλλους. Μα ποτέ δεν μπορούσαμε να φανταστούμε πως θα κατεβάζονταν με τέτοιο τρόπο. Πώς λοιπόν να μείνουμε αδιάφοροι.

Απετάθην κ.Βία στην έγκριτη εφημερίδα σας γιατί το πνεύμα και η γραμμή της δείχνουν σαν την ποιο κατάλληλη να αναλάβη αυτήν την αρθρογραφίαν. Και σας παρεκάλεσα μάλιστα να ζητήσετε και τη γνώμη του ανταποκριτού σας που είναι πιο πολύ μέσα στα πράματα.

Δεν πήρα καμιά απάντηση. Τώρα αν νομίζετε πως το ζήτημα είναι τόσο ασήμαντο ώστε να μη του δώσετε προσοχή και να διαθέσετε λίγες στήλες της εφημερίδος σας αλλάζει το ζήτημα.

Μιας όμως και άρχισα μαζί σας αλληλογραφία σχετικά νομίζω πως πρέπει να έχω έστω και μιαν απλήν απάντησίν σας που να μου δίδη την ελευθερίαν να γράψω αλλού πράμα που δεν μπορώ να κάμω σήμερα γιατί είμαι δεσμευμένος μαζί σας.

Πάντως θέλω να πιστεύω και την τελευταίαν στιγμὴν ὅτι θα ασχοληθῆτε με την ἄκρως ενδιαφέρουσαν αὐτὴν υπόθεσιν που θα εξυψώσει ἀκόμη περισσότερο την εφημερίδα σας εἰς την συνείδησιν ὅλων και θα ενδυναμώσει την ἐκτίμησὴ των προς αὐτήν.

Με βαθειὰ ἐκτίμηση

Κυριάκος.